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На 24 септември беше проведено обучение на докторантите на БАН на тема: ScienceDirect и 
SCOPUS – релевантна научна информация за Вашите изследвания, която включва: “Търсене на 
пълнотекстова информация в базата данни Science Direct”,” SCOPUS – библиографска информация 
и наукометрични показатели”, “Къде да публикувате – SCOPUS Journal Analizer”, авторов профил 
и h индекс. За повече информация се обръщайте към Тошка Борисова, обучаваща на базите данни 
Science Direct и SCOPUS, по абонамент на МОН.
Тел. 0889 078 989, toshka@hotmail.com, Блог "Научни ресурси" http://resursi.blogspot.com

На 26 и 27 септември Българският информационен консорциум организира Първата Международна 
конференция „Библиосвят: Технологии, ресурси, практики“, която се проведе в Библиотечно-
информационния център на Техническия университет, София. Централната библиотека се 
представи с доклад на Даниела Атанасова „Нови комуникационни аспекти в политиката на 
Централната библиотека на БАН.” 

На 27 септември се състоя „Европейската нощ на учените 2013”. Ежегодното събитие се провежда в 
един и същи ден  в цяла Европа и се осъществява с финансовата подкрепа на Европейската комисия 
по Седма рамкова програма за научни изследвания и технологично развитие, подпрограма "Хора". 
Целта е да се да насочи общественото внимание към ролята на изследователите и науката в нашето 
ежедневие, икономическото развитие, социалното благополучие и по-нататъшната интеграция в 
общия европейски дом, както и да се окуражат младите европейци да поемат пътя на научната 
кариера и да превърнат Европа във водеща научна сила.

От 1 до 5 октомври в Института по математика и информатика на БАН се провежда международната 
конференция „Дигитализация на научно наследство”. Събитието e под патронажа на фондация 
„Александър фон Хумболт” и в него вземат участие лектори от Германия, Ирландия, Малта, 
Сърбия, Унгария и България.

От 2 до 5 октомври във Флоренция се провежда Третата партньорска среща по проекта „ Bbind-
ing” по програма „Учене през целия живот” “ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ”. Централна библиотека е 
координатор на проекта и в срещата ще участват Динчо Кръстев и Даниела Атанасова. 

От 6 до 9 октомври в Берлин ще се проведе пленарно заседание и работна среща на участниците 
в проекта ATHENA PLUS. В пленарното заседание ще участва Д. Кръстев, а в работните групи – 
Даниела Атанасова и Екатерина Дикова.

На 25 октомври в Берлин Международният берлински литературен фестивал организира четения на 
солидарност за поддръжка на Михаил Ходорковски и Платон Лебедев и всички руски политически 
затворници и призовава и други организации по света да се присъединят  и да организират четения 
в свойте градове. Текстовете (на английски, френски, немски, италиански, полски литовски и др.) 
могат да се видят на:
http://www.worldwide-reading.com/archiv-en/25-10-2013-worldwide-reading-in-solidarity-with-mikhail-
khodorkovsky-platon-lebedev-and-all-political-prisoners-in-russia
За участие в събитието изпращайте информация до 30 септември на: https://www.facebook.com/
events/323141774489142/

Излезе най-новият девети брой на двуезичното Списание „Дипломация”, което Дипломатическия 
Институт издава два пъти годишно от 2008 г. насам. Списанието съдържа публикации на български 
и чуждестранни експерти на актуални международни теми и способства за поддържането на 
стабилен аналитичен капацитет в сферата на външната политика и дипломацията.
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На 1 август се проведе Първото заседание на Обществения съвет към министъра на културата. В 
Обществения съвет библиотечната общност беше представена от проф. Боряна Христова, директор 
на Национална библиотека „Св. Св. Кирил и Методий“ и Снежана Янева, председател на УС на 
ББИА. 

На 5 август в Министерството на културата се проведе среща на Снежана Янева с министъра на 
културата д-р Петър Стоянович. На срещата присъстваха зам.-министърът на културата Васил 
Василев и експерти от министерството, както и г-жа Спаска Тарандова, член на Управителния 
съвет на ББИА. 

На 7 август в Регионалната библиотека „Априлов – Палаузов“ стартира професионално обучение 
по професия „Библиотекар“. Обучението се финансира по схема "Аз мога повече" на Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси“. 

На 9 август Снежана Янева, председател на ББИА  и Димитър Минев, председател на Секцията на 
директорите на регионалните библиотеки и директор на НБИВ-Пловдив, се срещнаха с министъра 
на финансите и експерти от екипа на министерството. 

От 12 до 14 август в сградата на Община Дулово се проведе курс по обучение на библиотекари на 
тема „УДК – методика на класифициране“ с лектор Милена Миланова, преподавател в СУ „Св. 
Климент Охридски“. 

На 15 септември пред книжарница „Гринуич” в София бяха отчетени резултатите от кампанията 
„Забавното лятно четене”, инициатива на българския портал Az-deteto.bg, част от медийна група 
Инвестор.Бг АД и Столична библиотека. 

От 23 септември до 7 октомври курсът „Електронно правителство. Ролята на библиотеките в 
електронното правителство“ с лектор Елица Лозанова-Белчева се провежда чрез дистанционна 
форма на обучение. 

От 25 до 27 септември в библиотеката на Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий" 
се проведе Двадесетият юбилеен есенен семинар "АБ – днес и утре".  

На 27 септември Клаус-Петер Бьотгер, президент на EBLIDA, изнесе лекция в Гьоте институт, 
София по следните теми: Европейски библиотечни политики на EBLIDA, включително е-книги и 
авторско право, местни библиотеки и промени в европейските политики и ролята на библиотеките 
в конкурса за европейска столица на културата.

От 2 до 4 октомври в гр. Созопол се провежда Петнадесетият традиционен годишен семинар на 
фирма Софтлиб с любезното домакинство на читалище „Отец Паисий“ и хотел „Селена“. 

На 10 и 11 октомври Регионалната библиотека „Стилиян Чилингиров” - Шумен организира 
Национална конференция на тема „Иновативни практики за нов маркетинг на библиотеката”.

През октомври продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на 
библиотекари. Курсовете се предлагат в Календарния график. 
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Приключи конкурсът за набавяне на англоезична литература по програма на Фондация „Америка 
за България“. Одобрени са 11 регионални и 20 училищни библиотеки. 

Мария Жингова е новоизбраният директор на Регионалната библиотека „Димитър Талев“, 
Благоевград. 

На 17 октомври ББИА организира националната кръгла маса „Национална дигитална библиотека: 
модели и подходи”. Асоциацията инициира създаването на Национална стратегия и Програма за 
опазване и съхранение на книжовното културно наследство в библиотеките като част от проекта 
„Напредък и устойчиво развитие на библиотечния сектор в България”, подкрепен от Фондация 
„Америка за България”. Целта на форума е да се обсъди предложението за създаване на национална 
дигитална библиотека и да се постигне консенсус относно модела и подхода за реализация на 
проекта. Във форума ще вземат участие експерти от Германия и Гърция. Изпращайте вашите 
предложения и заявки за дискусията до 7 октомври на Ани Попова, тел. 02/421 98 87, apopova@
lib.bg.


